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Prodej nákladních vozidel v Rusku je na cestě k
historickému rekordu

infokuryr.cz/n/2023/12/11/prodej-nakladnich-vozidel-v-rusku-je-na-ceste-k-historickemu-rekordu

Za prvních 11 měsíců roku se v zemi prodalo více než 120 000
nových vozů

Prodej nových nákladních vozidel v Rusku letos raketově roste a podle
údajů zveřejněných tento týden ministerstvem průmyslu a obchodu
přesáhl od ledna do listopadu 128 000 vozů.

Statistiky ukazují, že během 11měsíčního vykazovaného období dosáhl
prodej nákladních vozidel 128 069 vozů, což představuje meziroční
nárůst o 81,5 %. Jen za listopad se v zemi prodalo 12 067
kamionů. Analytici očekávají, že konečné prodeje za rok 2023
překonají historické maximum 128 900, zaznamenané v roce 2012.

Z nákladních vozů prodaných v Rusku letos největší počet prodal
gigant KAMAZ, a to 26 066 vozů, což představuje 20% podíl na
trhu. Následovali čínští výrobci Sitrak (21 678), Shacman (18 540) a
FAW (11 782).

Odborníci zaznamenali, že boom prodeje nákladních vozidel pramení z
několika faktorů. Se západními sankcemi uvalenými na Rusko kvůli
ukrajinskému konfliktu opustilo trh v zemi mnoho výrobců automobilů,
včetně Volvo Trucks, Mercedes, Scania, MAN, DAF, Iveco, Renault,
Mitsubishi, Fuso a Isuzu. V důsledku toho v loňském roce mnoho
ruských dovozců buď nedokázalo rychle najít náhradu, nebo se

https://www.infokuryr.cz/n/2023/12/11/prodej-nakladnich-vozidel-v-rusku-je-na-ceste-k-historickemu-rekordu/
https://stranapro.cz/


2/2

rozhodlo odložit nákupy nových nákladních vozidel. Podle nedávné
zprávy konzultantů Expert RA letos většina velkých dopravců a
stavebních společností „ aktivně kryje deficit vozového parku “ čínskými
vozidly.

„ V podmínkách, kdy výrobci z Evropy přestali dodávat auta a náhradní
díly a odebrali servisní licence, jsme museli zvolit čínská auta ,“ řekl
listu Vedomosti šéf silniční servisní firmy Avtoban Motor Transport
Konstantin Kourov.

S dodávkami sklápěčů a náhradních dílů z Číny podle něj nejsou
„ žádné problémy “ a cena čínského sklápěče může být až třikrát nižší
než cena unijního.

Dalším důvodem poptávky po kamionech byl rychlý růst nákladní
silniční dopravy při nárůstu ruského obchodu s asijskými partnery a
aktivní realizace velkých infrastrukturních projektů. Podle Rosstatu
mezi lednem a zářím vzrostl obrat nákladní dopravy v zemi meziročně
o 17,9 %.

Od začátku roku se prodej nových vozů v Rusku zvýšil o 58,8 %, což
představuje zhruba 1,2 milionu vozů.

 
 


